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«Όταν θέλουν οι Έλληνες να καυχηθούν, 

τέτοιους βγάζει το Έθνος μας θα λένε» 
Κ. Καβάφης 

 
«Όντες θα θέλνε οι Πόντιοι να κουρφεύκουνταν 

αμονατούς εβγάλ η φύτρα μουν θα λέγνε» 
(Μετάφραση στα Ποντιακά) 

 

Θεσσαλονίκη, 6-10-2015 

 
Αξιότιμε κ. Ιβάν Σαββίδη, 

 

Τώρα που έσβησαν τα φώτα της περίτρανης γιορτής αισθάνομαι την ηθική ανάγκη να σας 

απευθύνω την επιστολή αυτή προκειμένου να σας συγχαρώ και να σας ευχαριστήσω για 

την γενναία και πρωτότυπη στα ποντιακά χρονικά, πραγματοποίηση της Παγκόσμιας 

Ποντιακής Συνδιάσκεψης των Νέων. 

Η Συνδιάσκεψη υπήρξε αρίστη σε όλους τους τομείς και άνοιξε μία νέα ελπιδοφόρο 

σελίδα στα ποντιακά πράγματα. Όπως τονίζω και στην ανοιχτή επιστολή μου πριν από το 

συνέδριο, στις 22-9-2015 θα ήταν αδιανόητη η απουσία μας από μία τέτοια προσπάθεια, 

αφού πριν ένα χρόνο προβάλαμε και αναδείξαμε το πρόβλημα με την ρήξη μας με την 

ευκαιριακή πλειοψηφία της ΠΟΕ. Σας επισυνάπτω τα σχετικά έγγραφα. 

Επ’ ευκαιρία θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι όταν πριν ένα χρόνο και πλέον, είχα 

επισκεφθεί εθιμοτυπικά ως Πρόεδρος της ΠΟΕ τον άλλο μεγάλο της Ποντιακής 

οικογένειας, τον κ. Μελισσανίδη, και στην σχετική αναφορά στο θέμα της Ενότητας, 

ανέφερα ότι αυτό απαιτεί περισσότερη τέχνη, εκείνος συμπλήρωσε, θέλει και δύναμη, 

ανυψώνοντας την γροθιά του και συμπληρώνοντας αν οι Πόντοι είναι ενωμένοι θα 

αποτελούν μια ακατάβλητη δύναμη. 

Αγαπητέ κ. Ιβάν, αυτήν την δύναμη όχι μόνο την υλική αλλά και την πνευματική με 

τους φιλοσοφημένους πύρινους λόγους σας, σπείρατε στις ψυχές των νέων που 

σύντομα με ασφάλεια θα καρποφορήσουν και «θα ανθίσουν και θα φέρουν κι άλλο». 

Με την πράξη σας αυτή, επάξια πλέον, φέρνετε τον τίτλο του ευπατρίδη, ενός 

τίτλου που σπανιότερα στις ημέρες μας μπορεί να αποδοθεί σε κάποιον. 

Στις περαιτέρω προσπάθειές σας θέλω να γνωρίζετε ότι η βοήθειά μας είναι 

δεδομένη, καθώς επίσης και η ενδεχομένη, αν κρίνετε, συνεργασία μας στο πλαίσιο του 

Διεθνούς Ιδρύματος Μεγάλου Αλεξάνδρου των Παμμακεδονικών Ενώσεων, στο ΔΣ του 

οποίου τυγχάνω Αντιπρόεδρος. 

 

 

Με ξεχωριστή εκτίμηση και αγάπη 

 

Επ. Φαχαντίδης 
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